



# АЛЪ ТАИР



Школьная газета МОУ СОШ №5  
“Образовательного центра “Лидер”  
г.о. Кинель Самарской области.

Основана 20.11.2007. ВЫПУСК № 15

## ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

“Поиск” всегда  
впереди ... 2 стр.

Я—гражданин Рос-  
сии ... 2 стр.

Из туманного Аль-  
биона ... 2 стр.

Экология вокруг  
нас ... 3 стр.

И вновь мы посе-  
тили «Журналюгин»  
3 стр.

Вместе весело ша-  
гать ... 4 стр.

Город-сказка, го-  
род-мечта... 4 стр.

## К новым успехам!



Дорогие наши ученики, педагоги и родители! Поздравляю Вас с началом третьего учебного года в стенах «ОЦ «Лидер»! Начинаем мы его с хорошим настроением и отличными результатами предыдущего 2008\09 учебного года. Мы дали путевку во взрослую жизнь своим первым 22 выпускникам. Они показали отличные «лидерские» результаты: из 22 выпускников 9 медалистов (6—“золотых” и 3—“серебряных”), все результаты ЕГЭ выше региональных показателей на 5-15 % и являются самым высокими в г.о. Кинель. Все выпускники стали студентами ведущих ВУЗов Самары (Гос. унив.—7 чел., Мед. универ.— 3 чел., Аэрокосмический универ.—1

чел., Архитектурно-строительная академия—1 чел., Сельскохозяйственная академия—3 чел., Академия путей сообщения—1 чел., Планово-экономическая академия—3 чел.) Большой потенциал для успешного окончания средней школы имеют и выпускники 9-х классов: средняя оценка по математике -4,3 балла, по английскому языку-4,7 балла, по истории - 4,3 балла, по географии - 4,1 балла. Конечно, большая заслуга в этом наших учителей, классных руководителей, родителей и заместителей по учебной работе Исаевой И. Б. и Гавриловой О. И.

Очень интересна школьная жизнь. Сложилось много замечательных традиций: «Лидер учебного года», “Самый классный классный—это классный наш!”, Дни здоровья, Дни школьного самоуправления, КВН между учениками и учителями, театральные гостиные, «Веселые старты», смотры художественной самодеятельности и многие другие.

Наши ученики и учителя принимают активное участие во многих мероприятиях окружного, областного и Всероссийского уровней. По итогам

прошедшего учебного года в копилке наших достижений 4 диплома всероссийских, 20 областных и более 50 окружных конкурсов. И в этом большая заслуга заместителей по воспитательной работе Золотухиной И. И. и Поповой Н. Н.

В новом учебном году в «Лидер» пришло около 100 учащихся. 1 сентября за парты сядут уже 805 учеников. Пришли к нам и новые учителя, это молодые специалисты: учителя английского языка—Новичкова П.В. и Соловьёва М.В.; учитель информатики - Макарова Г.Д.; учителя истории и обществознания—Волкова Е.В. и Кузнецов А.В.; учитель математики—Быкова О.А.; учитель ОБЖ и физкультуры—Данилюк В.Ф., а также учителя начальных классов—Атайкин Ю.М. и Прохорова Е.Н.

В новом учебном году мы продолжим развивать все свои направления деятельности, кроме этого запланировано много интересных дел. Желаю всем ученикам и учителям здоровья, новых идей и творческих открытий!

Директор ОЦ «Лидер»  
Понаскова Марина Аркадьевна

## "Поиск" всегда впереди.



Не отдыхали этим летом и ребята из клуба «Поиск». С первых дней каникул началась активная работа клуба. В июне прошли сборы в Хвостянском районе поселка Иеруса-

лим «Школа безопасности», где наши ребята могли похвастаться множеством призовых мест по пожарно-прикладным видам спорта, в устройстве палаточного городка и в медико-санитарной подготовке.

В начале июля в живописном уголке лагеря «Жигули», на великолепных Волжских просторах прошла смена музейно-поисковых отрядов, в которой ребята заняли 1 место в военно-спортивной эстафете, а также в поисково-исследовательской работе «Молодые сотрудники Жигулевского заповедника». Апогеем летней работы стало пребывание Кубекова

Саши, Мясоедова Леши, Заварзина Андрея, Болдыревой Любы, Сысуева Коли, Бойцовой Даши в военно-спортивном полевом лагере «Десантник», работа которого была приурочена ко дню ВДВ. Ребята получили общекомандное 3 место и множество призовых мест на различных этапах. Отрадно было слышать, что в физической подготовке вот уже который год не было равных нашим ребятам. Молодцы! Показали, что значит командный дух и воля к победе!

## Я - гражданин России.

Финал Всероссийского фестиваля детского творчества IX Всероссийская акция «Я—гражданин России» - это самый почетный этап работы над социальными проектами. В нашей школе работа над социальными проектами не останавливалась в течение двух прошедших лет. Инициативная группа была первой в районе, занимала призовые места на областном этапе. В ходе практической реализации проектов были убраны мусорные баки возле детского сада № 10, положено начало созданию городской аллеи славы.



В этом году в «Орленок», на берег Черного моря, где проходил финал фестиваля, отправились лучшие из инициативной группы нашей

го проекта Чанышев Дамир и Григорьев Юра.

Были ребята из разных уголков всей страны, всего 41 команда. Каждая команда представляла свой проект, а вот по итогам фестиваля ребята должны были представить мега-проект.

Несмотря на то, что всё происходило в игровой форме, ребята получили все же необходимые знания по выполнению совместных больших проектов. Есть, куда стремиться, а это главное!

## Из туманного Альбиона.



нашей школы.

Важно отметить, что для «Лидера» посещение Великобритании стало традицией. Поездка продолжила прошлогодний тур по Англии, где наши ученики имели возможность пройти обучение в международной школе, познавая культуру и традиции страны.

После долгого перелета дети впервые окунулись в атмосферу неспешной и размеренной Англии, нас при-

няли семьи, в которых мы чувствовали себя как дома! Борнмут, где мы жили, находится в двух часах езды от Лондона и известен лучшими в Англии песчаными пляжами. Свою поездку мы разнообразили интересными экскурсиями и получили замечательную возможность посетить исторические места, увидеть местные достопримечательности. Ни одно путешествие не будет полным без посещения столицы. На знакомство с Лондоном ушло 2 дня. Мы смогли увидеть уникальные соборы и Букингемский Дворец, Биг Бен и Дома Парламента, картинные галереи и известные памятники, пройтись по площади Пикадилли, побывать в знаменитых музеях Шерлока Холмса и Мадам Тюссо.

Ребятам очень понравилось как ни странно не только гулять, но и учиться, мы приглашаем всех желающих присоединиться к нам и совершить ряд замечательных путешествий по Великобритании в наступившем учебном году!

Гришина Ксения.

## ЭКОЛОГИЯ ВОКРУГ НАС.



Отшумел последний звонок, сда- ны учебники, начинаются долго- жданные летние каникулы. Но так уж ли трудно познавать новое летом? С этим можно поспорить. Если это познание активное, творческое и да- же азартное, то вряд ли оно будет уступать урокам в школе.

Команда участников ежегодного экологического марафона «Экотропы» это подтверждает. Во второй раз ребята принимали уча- стие в этом увлекательном соревнова- нии. В этом году заняли заслужен- ное первое место.

Туриада состояла из нескольких этапов, на которых предстояло разга- дать загадки ботаники, зоологии, почвоведения и экологии. Ребята справились на пять с плюсом. Каж- дый этап проходили быстро и умело. Особенно удалась командная работа: сплоченность и слаженность в дейст- виях помогли выйти в лидеры.

Огромную работу проделала Ку- приянова Светлана Геннадьевна. Подготовка команды к соревнованию полностью легла на плечи учителя биологии. Еще раз Светлана Ген- надьевна подтвердила свое почетное звание самого активного учителя 2009 года.

Принимали поздравления от ру- ководства городского округа Кинель Радченко Александр, Бобылев Дмит- рий, Ильенко Виктория, Афонина Юлия, Котович Илья, Травников Александр. Все они являются учащи- мися одного класса, 9 «Б». Молодцы, еще одна победа в классной копилке.

Руководитель команды подели- лась с нами своими впечатлениями: “Ребята получили большое удовле- творение от участия в конкурсе. При-

ятно, что в том же составе они вы- ступали и в прошлом году. Значит, нам удалось увлечь их работой, сплю- тить для достижения хорошего ре-



зультата.”

Мы поздравляем участников кон- курса «Экотропы», которые подтвер- дили высокое школьное звание «Лидер».

Гагарин Андрей

## И ВНОВЬ МЫ ПОСЕТИЛИ "Журналюгин"!

Во второй раз наша школа принимает активное уча- стие в работе областного фестиваля молодежной прес- сы «Журналюгин». Трудно представить лучшее место для творчества: территория заповедника Самарской области, богатая растительность, извилистый берег кра- савицы Волги, солнце и свежий воздух. Тем и идей для творчества много. А вот как их реализовать? Как сде- лать так, чтобы ты стал услышан? Этому нас и обучали лучшие мастера слова и не только на протяжении пло- дотворной недели. Интересным было общение с опыт- ными телевизионщиками, преподавателями журнали- стики, а круглые столы, пресс-конференции принесли много полезной информации нам, юным журналистам.

В этой профильной смене приняли участие ребята из телестудии «Лидер-TV» и газеты «Альтаир». Выпустив первые телевизионные новости и газету, ребята прошли аккредитацию и получили лицензию на право ведения информационной дея- тельности и участие в общественной жизни «города».

География фестиваля была немаленькой: 15 команд не только из Са- марской области, но и других регионов России. За 5 дней смены было

выпущено 5 новостных выпусков, каждый из ко- торых уникален. Оргкомите- том были отмечены л у ч ш и е

нашей делегации в различных номинациях: Гагарин Андрей— “Лучший материал выпуска”, Сеницын Георгий— “Лучший видеомонтаж”, Карпова Катя— “Лучший молодежный репортаж”, Дедов Костя— “Лучший видеооператор”, Барабанова Лена— “Начинающий корреспондент”, Маковийчук Лиза— “Лучший новостной выпуск”. А Гаврилин Влад не толь- ко победил в номинации «Лучший стенд-ап», но и был приглашен для участия в качестве ведущего на закры- тии фестиваля. Труды и бессонные ночи не прошли даром: телестудия заняла первое место. В дальнейшем планируется обучение ребят на Самарском телевидении ГИС, участие в фестивале «Глубинка». Все остались довольны, благодарим руководителя группы Архипову Лилию Романовну.

Маковийчук Лиза.



# Вместе весело шагать...

Ярким оказалось завершение нашего учебного года. Вместе с учащимися теперь уже 8 «в» и учителями Гильман Наталией Викторовной и Индерейкиной Татьяной Владимировной мы побывали в одном из самых памятных мест нашей страны. В канун великого дня Победы съездили в город-герой на Волге Волгоград. Поразились



мы еще в поезде, когда увидели Родину-мать. Монументальное сооружение, общая высота которого более 90 метров, стало визитной карточкой города второй половины XX века, самого страшного времени в истории нашей страны.

Времени было у нас немного, но побывали мы и на Мамаевом кургане, самом высоком месте города, по-

смотрели панораму битвы при Сталинграде, погуляли по нескончаемой городской набережной, постояли на нулевом километре, откуда начинаются дороги Волгоградской области. Вторая часть нашей экскурсии прошла на Волжской ГЭС, кстати самой большой в Европе, в краеведческом музее, где больше всего нас удивили муляжи огромных осетров, некогда водившихся в красавице Волге.

Не хотелось уезжать из этого города, но время пришло... Обратная дорога была веселой, дружной. Время мы провели на майских праздниках не только полезно, но и весело.

Экскурсии продолжились и под руководством Веры Васильевны Маеренковой. Со своим классом она тоже посетила Волгоград. Кроме того, организовала незабываемое путешествие в Казань Складорова Людмила Валерьевна. Здесь удалось не просто посмотреть другой город, но и познакомиться с другой культурой.



Группа учащихся

## Город-сказка, город - мечта!

Ура! 21.40, поезд отправляется. До сих пор помню вечер, когда мы уезжали в Санкт-Петербург.

В составе 45 человек, во главе с энергичными и веселыми преподавателями мы провели 9 незабываемых дней поездки. Время в поезде прошло незаметно, а вот обратно никто не хотел уезжать.

Нас поразили город своими многочисленными туристами из разных стран. Иностранцев мы встречали повсюду, а с некоторыми даже удавалось пообщаться на их языке. Люди здесь казались нам совершенно другими, на улице можно было встретить играющего на флейте юношу или танцующую девушку, а вечерами целую компанию, показывающую огненное шоу. Знаменитые Невский и Лиговский проспекты пестрили летними кафе и красочными вывесками. Всюду мы любовались зданиями архитектуры разных эпох, множеством исторически ценных и красивых мест. Посетили Зим-



ний, Екатерининский, Михайловский дворцы, богатейшие музеи. Побросали мелочь в фонтаны, походили по зеленым дорожкам и брусчатке, постояли у фонарей и оград из чугунного кружева. Вместе фотографировались у Финского залива и Невы, плавали по каналам на речном трамвайчике, считали мосты и восхищались тем, как разводят крупнейшие из них.

Вечерние прогулки и белые ночи нам особенно запомнились, ведь тогда город виден по-новому: зажигаются огни фонарей, подсвечиваются фасады зданий и люди наполняются иными ощущениями. А как интересно было представить себе эпоху XIX в., находясь в последней квартире Пушкина. Несмотря на большой объем информации, наша группа внимала рассказам экскурсоводов, ведь истории города были очень интересны и раскрывали его таинства. Всего увидеть и узнать за 5 дней невозможно, поэтому любой человек, кто был с нами в этой поездке, захочет посетить Санкт-Петербург снова. Приехав домой, нам не терпелось пересмотреть фотографии свои и друзей, поделиться впечатлениями и обсудить, как мы продолжим лето. Но ярчайшим открытием лета стала поездка в город чудес.

Кабанова Настя.